

这是什么神仙导师?

求学生涯中遇到这样的老师,何其幸哉!



高春梅为学生烹制的各种饭菜



高春梅为学生烹制的各种饭菜

陈金超是上海海洋大学 2022 届硕士研究生,在校意外受伤后,他外出就医并到导师家中休养。不料,在导师家里隔离了整整 43 天,导师高春梅除了做小区志愿者,还要“投喂”陈金超+指导学业堪称校史最强“开小灶”……

讲述人一:高春梅
上海海洋大学海洋生态与环境学院副教授

这孩子……学校封控期间竟然意外扭伤了。得知这个消息时,我正在小区做“大白”,就询问了小区里面的一些医生,原来这种伤情可大可小,必须前往医院就医。跟院领导汇报后,经学校多方协调,由学院副院长陪同孩子校外就医,我的心稍稍放下了些。

从就医路上,到医院检查,我一直不断在问情况。得知金超伤情不重后,我才完全放下心。可仔细一想,问题来了——根据当时的疫情防控规定,这孩子从医院回来就无法进校;住宾馆一来不好找,二来得花不少钱。他在上海没有亲戚,又无处落脚,想想还是来我这边更妥当,我可以一边照顾,一边指导他完成学业(金超今年毕业)。

征得家人和居委同意后,我立刻跟学院说明情况,表达了让金超来家里住的想法。当时已经晚上 10 点多,我赶紧在家为金超收拾了一间房间。等到他从医院出来,被送到我住的小区时,已经是凌晨一点多了。

金超康复期间,饮食营养要跟上。为了让孩子吃得好,尽管成功率不高,我还



高春梅(中)和学生们在一起

是每天努力早起抢菜,这成了我一天中的“头等大事”。我把各种方法都尝试了一遍,总算是满足了均衡饮食的需要。

金超是浙江人,而我们一家是北方人。好在金超本科是在山西念的,所以还能接受我家的饮食习惯。我主动询问他是否有忌口,他说不喜欢吃西红柿,后来在吃饭时又发现他不喜欢吃洋葱,于是我尽量避开这几样,还用洋葱等跟邻居交换其他蔬菜,一举两得。

我不太会做饭,只能尽己所能了!蛋炒饭、炒饼丝、打卤面、饺子、冷面、肉包子、红烧肉、土豆炖牛腩、炒虾仁、冒菜等。整整 129 顿饭,各种尝试……不一定可口,但保证安全可靠。

我感觉孩子还挺满意的,他有时候还

会拍下照片给家人和女朋友“炫耀”。看着他的状态一天天好转,我也着实欣慰。

金超不算是一个外向的孩子,有时会不好意思跟我交流,但他在学术上是个“狂人”。住在我家的这段日子,我们师徒学术上的交流方便了好多。茶余饭后,我们总会讨论一些学业上的事,论文撰写、答辩须知、面试注意事项、就业形势等,我结合自己的经历及了解的情况会给他一些建议。

功夫不负有心人,金超成功考取了东华大学环境工程专业博士研究生,我发自内心高兴和欣慰。由于前期准备充足,金超的毕业论文答辩也很顺利,取得了优秀评级,同时也获得了学校“优秀毕业生”。看着自己的学生不

断成长,不得不说是一种幸福。

时间久了,金超也会主动跟我交流他的所思所想。我们的关系更加亲近了,有时候真觉得像多了个儿子一样。

讲述人二:陈金超
上海海洋大学海洋生态与环境学院硕士研究生

我怎么也没想到,一次意外受伤,让我在导师家里“管吃管住”待了 43 天。

高老师非常爱笑,我们课题组的氛围非常好。她平时就很关心我们,每逢节日,老师怕我们想家,都会找我们谈心,还常常给我们带水果、带月饼、带饺子。过年的时候,有同学不回家,高老师就叫他们到家里吃年夜饭。这次我发生意外,老师第一时间给我转了一万块钱应急,让我非常感动。

老师做学问细致且严谨,修改我的毕业论文时,批注密密麻麻,大到一组数据,小到一个标点。得知我有考博意向,高老师就帮我推荐学校、联系导师。这段住家的时间,她还就博士面试对我进行了全方位辅导。

老师每天变着法地给我做吃的。5月22日,我从高老师家离开返乡。清晨6点的车,高老师5点起来给我做早饭。等我吃完,笑盈盈地送我出门,就像老母亲一样。

到了虹桥,我发了一条短视频,大家都很羡慕:这是什么神仙导师?我想说,谢谢您,老师!求学生涯中遇到这样的老师,何其幸哉!

(来源:解放日报)

女子拨打 120 后突然失联

调度员这个操作救回一命

“喂!120,我喘不过气了……”日前江苏苏州一名女子拨打 120 求助电话中,她在报地址时突然没了声音随后,120 调度员的这番操作救了一条命。

8 日,苏州市 120 指挥中心接到一名女子求助,称自己呼吸困难,因为身体虚弱,女子声音断断续续甚至连地址都没报清,就没了声音。情况紧急,

调度员陆子玉立即派车同时向 110 报警中心求助,想办法确定女子的地址。

苏州市公安局 110 报警服务台立即安排路面巡逻警力赶往女子所说的地点附近,然而,这里有超过 100 幢居民楼,由于女子的定位不清,警方只能在小区里逐一打听。

与此同时,120 调度员在电话里持续呼喊,试图引起路过市民的关注,5

分钟后,一位老人接听了电话,根据老人提供的大体位置,警方立刻前往寻找,发现一名女子倒在地上。

在 120 调度员的在线指导下巡逻队员进行了初步处置。随后,急救人员赶到现场将患病女子送往医院救治由于送医及时,女子已经脱离生命危险患病女子姓杨,今年 26 岁杨女士说几年前她曾遭遇车祸,颅脑损伤 2020 年

开始,时常出现癫痫症状事发时,杨女士感觉到头晕眼花于是拨打 120 求助。

“真的很感谢他们!我觉得,我在哪里都能遇到好人”。

这场 120 与 110 的接力救援也让许多网友点赞。“尽职尽责的调度员”“好人一生平安!”

(来源:央视新闻微信公众号)